
 
 
 
 
 

 
Αθήνα, 7 Δεκεμβρίου 2022 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

 
Θέμα: «Η προκλητική αδιαφορία και μεθοδευμένη απραξία της Κυβέρνησης βάζει 
“ταφόπλακα” στην Ελληνική αγορά βιοντίζελ» 
 
Σε ετήσια βάση εκδίδεται από το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας απόφαση 

σύμφωνα με την οποία καθορίζονται   οι ποσότητες αυτούσιου βιοντίζελ που θα 

απορροφηθεί από την αγορά. Οι ποσότητες κατανομής ανά έτος ορίζονται με βάση τις 

πωλήσεις των υπόχρεων την προηγούμενη χρονιά και τις προβλέψεις για το επόμενο έτος. 

Κατανέμεται στους δικαιούχους με ένα σύστημα κριτηρίων, εκ των οποίων το ένα συνδέεται 

με την ποσότητα των ενεργειακών φυτών (ελαιοκράμβη, ηλίανθος, σόγιας) που έχουν ήδη 

προμηθευτεί οι ενδιαφερόμενοι προκειμένου να παράξουν βιοντίζελ στον  Ελληνικό χώρο. 

Για το έτος 2022 δεν εκδόθηκε σχετική απόφαση οπότε, σύμφωνα με  την ισχύουσα 

νομοθεσία (Άρθρο 15Α Ν. 3054 /2002), για το έτος 2022 πρέπει να παραλαμβάνονται 

ποσότητες βιοντίζελ από τους δικαιούχους με τα ποσοστά συμμετοχής του έτους 2021. 

Βέβαια, οι προθέσεις όπως και  οι θέσεις της Κυβέρνησης για το συγκεκριμένο θέμα  δεν 

είναι ξεκάθαρες εξ’ αρχής, αφού στη  σχετική επίκαιρη ερώτηση (αρ.πρ.123/6-11-2020) 

που κατέθεσα, με θέμα «Παραγωγή βιοντίζελ, κατανομή και οι ενεργειακές καλλιέργειες» 

η απάντηση του τότε υφυπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Νίκου Ταγαρά, ήταν 

περιγραφική, ασαφής και δεν περιείχε καμία συγκεκριμένη πληροφορία για τις προθέσεις 

της Κυβέρνησης επί του θέματος. 

Επί  20 χρόνια τηρούνταν τα κριτήρια που απορρέουν από τις υποχρεώσεις της κατανομής, 

όπως προβλέπονταν από  την Ελληνική νομοθεσία και δυστυχώς σήμερα δεν υπάρχει 

ουδεμία πληροφόρηση αλλά ούτε και κάποια δέσμευση για τον τρόπο κατανομής-

προμήθειας των ποσοτήτων βιοντίζελ για το έτος 2023. Το γεγονός αυτό δημιουργεί 
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συνθήκες που δύνανται να οδηγήσουν τα διυλιστήρια και τις εταιρίες εμπορίας σε 

διαγωνισμούς προμήθειας βιοντίζελ έχοντας υπόψη, ως μοναδικό  κριτήριο, την τιμή 

αγοράς του.  

Η έντονη φημολογία για κατάργηση της κατανομής βιοντίζελ σε συνδυασμό με την 

κραυγαλέα αδιαφορία της παρούσης Κυβέρνησης για τη διευθέτηση του θέματος, έχουν 

δημιουργήσει έντονο προβληματισμό και ανησυχία στον κλάδο ενώ  εντείνεται συνεχώς η 

αγωνία των απασχολούμενων για την επιβίωση αλλά και το μέλλον τους. 

 

Επειδή η παραγωγή βιοντίζελ στην Ελλάδα εδώ και 20 χρόνια, έχει αποδείξει τη 

δυναμική της και εμφανίζει προοπτικές καθώς δύναται να συμβάλλει στην επίτευξη των 

Ευρωπαϊκών στόχων των ανανεώσιμων καυσίμων στη χώρα μας. 

Επειδή σε περίπτωση που τα διυλιστήρια και οι εταιρίες εμπορίας προβούν στην 

προμήθεια βιοντίζελ από αγορές του εξωτερικού με χαμηλότερες τιμές, οι Ελληνικές 

μικρομεσαίες βιομηχανίες που παράγουν βιοντίζελ θα αναγκαστούν να παύσουν τη 

δραστηριότητα τους. 

Επειδή χιλιάδες καλλιεργητές ενεργειακών φυτών  απειλούνται  με οικονομική 

καταστροφή και κατάρρευση. 

Επειδή οι καλλιεργητές ενεργειακών φυτών  ζουν με την αγωνία του αύριο καθώς 

και την αβεβαιότητα για τη δυνατότητα σύναψης νέων συμβάσεων της παραγωγής τους. 

Επειδή  σύμφωνα με την εφαρμογή της έως τώρα κείμενης νομοθεσίας για τον  

καθορισμό των ποσοτήτων  κατανομής αυτούσιου βιοντίζελ ανά έτος, αξιοποιούνται  ως 

επί το πλείστον Ελληνικές πρώτες ύλες και δημιουργείται  προστιθέμενη αξία στην 

Ελληνική οικονομία. 

Επειδή από την κείμενη Νομοθεσία (Άρθρο 15Α Ν.3054 /2002) δεν είναι ξεκάθαρο 

εάν η ισχύουσα κατανομή του έτους 2021 παρατείνεται όχι μόνο για το έτος 2022 αλλά και 

για το έτος 2023 και μέχρι την ημερομηνία δημοσίευσης στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως 

της νεότερης κοινής υπουργικής απόφασης κατανομής. 

Ερωτώνται οι  αρμόδιοι Υπουργοί:  

1. Προτίθενται άμεσα να εκδώσουν τη σχετική απόφαση καθορισμού των 
ποσοτήτων  κατανομής αυτούσιου βιοντίζελ  για το έτος 2023 σύμφωνα με το έως 
τώρα ισχύον θεσμικό πλαίσιο ή έστω τη διευκρινιστική απόφαση για τη συνέχιση 
του πλαισίου κατανομής για το 2023, με τα ποσοστά κατανομής κάθε δικαιούχου 
της κατανομής του 2021; 

2. Ποιος είναι σχεδιασμός και η πολιτική των Υπουργείων αρμοδιοτήτων τους  
για το συγκεκριμένο θέμα; 



3. Με ποιο τρόπο θα διαφυλάξουν το εισόδημα των απασχολούμενων στον 
κλάδο  και σε ποιες ενέργειες προτίθενται  να προβούν ώστε να αποφευχθεί η 
οικονομική τους κατάρρευση; 

 
Ο  ερωτών Βουλευτής 
Κόκκαλης Βασίλειος 

 




